

Notă Informativă
la proiectul Instrucțiunii privind supravegherea geodezică de Stat
în Republica Moldova

În conformitate cu prevederile Legii nr. 778 –XV din 27.12.2001 cu privire la geodezie, cartografie și geoinformatică și Regulamentului cu privire la organizarea și funcționarea Inspectoratului de Stat pentru Supravegherea Geodezică, Tehnică și Regim, structurii și efectivului – limită ale acestuia aprobată prin Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 729 din 08 septembrie 2014, precum și în vederea eficientizării controlului în domeniul topografo-geodezic, cartografiei, geoinformaticii și reglementării modalității de efectuare a supravegherii geodezice de stat în Republica Moldova, Agenția Relații Funciare și Cadastru a elaborat prezenta Instrucțiune.

În proiectul Instrucțiunii este descris mecanismul de acțiune reciprocă privind supravegherea geodezică exercitată de Inspectoratul de Stat pentru Supravegherea Geodezică Tehnică și Regim și executanții lucrărilor topografo-geodezice și cartografice. Instrucțiunea dată stabilește modul de îndeplinire a formalităților privind dreptul de executare, înregistrare și evidență, controlul asupra calității, nivelului tehnic, asigurării metrologice, efectuarea Recepției de Stat a lucrărilor topografo-geodezice și cartografice, precum evidența punctelor și semnelor Rețelei Geodezice Naționale.

Aprobarea Instrucțiunii nominalizate va asigura îmbunătățirea calității lucrărilor și materialelor topografo-geodezice și cartografice.

Prezenta Instrucțiune va avea un caracter obligatoriu pentru toate persoanele fizice și juridice ce dețin licență în domeniul de activitate topografo-geodezică și cartografică și efectuează lucrări în domeniul dat.

Se abrogă Ordinul Nr. 09 din 02 februarie 2006 ”cu privire la aprobarea actelor normative” întrucât el a fost elaborat în baza Hotărârii Guvernului Republicii Moldova nr. 475 din 29 iulie 1993 care la rândul ei a fost abrogată prin Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 729 din 08 septembrie 2014 ”pentru aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea și funcționarea Inspectoratului de Stat pentru Supravegherea Geodezică, Tehnică și Regim, structurii și efectivului-limită ale acestuia”.

Totodată, s-au modificat unele prevederi ale instrucțiunii vechi și s-au introdus un capitol nou ce ține de înregistrarea lucrărilor conform ultimei modificări a Legii nr. 778 din 27 decembrie 2002 cu privire la geodeziei, cartografie și geoinformatică.

Proiectul Instrucțiunii a fost avizat cu toate instituțiile interesate cum ar fi Ministerul Apărării, Ministerul Mediului, Ministerul Dezvoltării Regionale și

Construcției, Î.S. Cadastru, Î.S. IPOT, Î.S. INGEOCAD, Primăria mun. Chișinău,
Uniunea geodezilor, geologilor și inginerilor cadastrali din Republica Moldova.

Proiectul Instrucțiunii a fost plasat pe pagina web a Agenției Relații Funciare
și Cadastru, compartimentul *Transparența decizională*, directoriul *Proiecte de acte
legislative și normative*.

Director general

A handwritten signature in blue ink, consisting of stylized, cursive letters, positioned between the titles of the Director General and the Head of the Legal Section.

Anatolie GHILAȘ

Șef secției Juridice

Vasilii ROȘCA